



## **Η μικροπολιτική και ο λαϊκισμός έχουν τα όριά τους!**

Επιτέλους εμφανίστηκε η απούσα τα δύο τελευταία χρόνια από τα Δημοτικά Συμβούλια αντιπολίτευση (με παρουσία μονάχα μεμονωμένων δημοτικών συμβούλων), έστω και με μια ανακοίνωση που βρίθει ανακρίβειας, λάσπης, φανφαρισμών και παραπλάνησης. Μια ανακοίνωση που -αν μη τι άλλο- καταδεικνύει μια αγωνιώδη και αγχωτική προσπάθεια αποπροσανατολισμού της κοινής γνώμης με τετριμμένα λαϊκίστικα τερτίπια, χωρίς να υπολογίζει τη δύναμη της κριτικής σκέψης των πολιτών.

Η αντιπολίτευση της οποίας το καταγεγραμμένο στα πρακτικά των συνεδριάσεων (όπου ήταν παρούσα) μόνιμο μοτίβο επιχειρηματολογίας για τη μη ψήφιση προϋπολογισμών και οικονομικών ρυθμίσεων ήταν: «έχετε αφήσει ελαστικά περιθώρια στους δημότες και δεν εισπράττετε». Ουδέποτε όμως παραγράφηκε κανένα ποσό με ευθύνη της σημερινής Δημοτικής Αρχής.

Τελικά δε μας είπαν, πρέπει να πληρώνουν οι οφειλέτες ή όχι; Γιατί από την ανακοίνωση και από τις τοποθετήσεις τους εκείνο που επίμονα ζητούν και δεν ψηφίζουν αποφάσεις είναι να πληρώσουν όλοι οι πολίτες.

Σήμερα λοιπόν που αναγκαστικά εφαρμόστηκε ανελαστική νομοθεσία, διαμαρτύρονται και μιλούν για «φιάσκο» δεσμεύσεων των καταθέσεων; Διαμαρτύρονται οι ίδιοι που τα προηγούμενα χρόνια είχαν ως πάγια πρακτική τους τις δεσμεύσεις και κατασχέσεις λογαριασμών στον πρώην Δήμο Αρκαλοχωρίου! Τα φύλλα κατασχέσεων βρίσκονται στη διάθεσή τους.

Δε γνωρίζουν το Νόμο; Δε γνωρίζουν τις διατάξεις του «Κώδικα Εισπράξεων Δημοσίων Εσόδων» του οποίου η ισχύ αγγίζει και την αυτοδιοίκηση; Δε γνωρίζουν ότι δίνει την αποκλειστική αρμοδιότητα στο Διευθυντή της Οικονομικής Υπηρεσίας χωρίς την παρέμβαση ή την έγκριση της Δημοτικής Αρχής να προχωρήσει σε δεσμεύσεις λογαριασμών; Δε γνωρίζουν ότι σε διαφορετική περίπτωση ο Διευθυντής της Οικονομικής Υπηρεσίας και έχει πειθαρχικές κυρώσεις και του κοστολογούνται τα μη εισπραχθέντα

χρήματα; Από την πρώτη στιγμή που δεσμεύτηκαν οι καταθέσεις στηρίξαμε πολιτικά τις υπηρεσίες μας.

Μήπως δεν έχουν συνειδητοποιήσει τι συμβαίνει τα τρία τελευταία χρόνια; Στη χώρα δεν έχει αλλάξει τίποτα; Στην αυτοδιοίκηση δεν έχει αλλάξει τίποτα; Η Δημοτική Αρχή ψηφίζει τους Νόμους;

Πού ήταν όταν η Δημοτική Αρχή προχωρούσε σε σκληρές αντιδράσεις κατά του μνημονίου και των μέτρων που εφαρμόζει η Κυβέρνηση, βάζοντας θηλιά στους πολίτες και στη λειτουργία της Αυτοδιοίκησης; Πού ήταν όταν φωνάζαμε ενάντια στην ψήφιση Νόμων που προωθούν την κατάλυση της αυτοτέλειας της αυτοδιοίκησης; Πού ήταν όταν μαχόμασταν στην πρώτη γραμμή, διαμαρτυρόμενοι για τις μειώσεις των Κεντρικών Αυτοτελών Πόρων, την πρόσθετη φορολογία, το Παρατηρητήριο των ΟΤΑ, το θεσμικό πλαίσιο; Πού ήταν όταν αγωνιζόμασταν στο πλευρό των εργαζομένων διεκδικώντας τα αυτονόητα; Πού ήταν όταν δίναμε μάχη για να μη γίνουν απολύσεις; Δεν είδαμε μια φωνή διαμαρτυρίας. Και μέχρι σήμερα δεν έχουμε ακούσει καμία ένσταση.

Απόντες. Όπως απόντες ήταν ακόμα και όταν η Δημοτική Αρχή παρουσίαζε τα πεπραγμένα της διετίας, μέσω της κορυφιαίας διαδικασίας του συλλογικού μας οργάνου: σε συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου. Απούσα κι εκεί η αντιπολίτευση, πλην ενός δημοτικού της συμβούλου. Δεν εμφανίστηκε ούτε καν για να ασκήσει κριτική στο έργο που έχει επιτελεστεί.

Η ασυνάρτητη παραφωνία είναι λοιπόν καιρός να σταματήσει. Η Δημοτική Αρχή δεν έκανε τίποτα παραπάνω από το να εφαρμόσει το Νόμο. Το Νόμο που τη δέσμευε για άμεση είσπραξη των ληξιπρόθεσμων οφειλών. Το Νόμο βάσει του οποίου οι τράπεζες υποχρεώνονται να ενημερώσουν εγγράφως τους οφειλέτες ότι δεσμεύονται οι λογαριασμοί τους, αλλά έχουν το περιθώριο να προχωρήσουν σε ρυθμίσεις στο Δήμο.

Στις τράπεζες, ορισμένες εκ των οποίων κατά παράλογο, απαράδεκτο και καταχρηστικό τρόπο δέσμευσαν συντάξεις και μισθούς, ενώ δεν είχαν το δικαίωμα για συντάξεις και μισθούς μέχρι 1000 ευρώ να το κάνουν. Στις τράπεζες, ορισμένες εκ των οποίων κατά παράλογο, απαράδεκτο και καταχρηστικό τρόπο έκαναν ανάληψη χρημάτων από λογαριασμούς χωρίς καν να έχουν ειδοποιήσει τους καταθέτες. Στις τράπεζες, ορισμένες εκ των οποίων αγνοούν το Νόμο! Στις τράπεζες για τις οποίες η αντιπολίτευση εμφανίστηκε ως συνήγορος!

Βεβαίως, στη λογική της αντιπολίτευσης για όλα φταίει η Δημοτική Αρχή. Ο σκοπός τους προφανής και αυτονόητος. Εξυπηρετώντας τη μικροπολιτική τους προπαγάνδα δεν ενημερώνουν τους δημότες ότι έχουν τη δυνατότητα ρυθμίσεων του οφειλόμενου ποσού, ούτε τους πληροφορούν ότι παρανόμως οι τράπεζες δεσμεύουν λογαριασμούς χωρίς να δίνουν τη δυνατότητα να ρυθμίζουν τα χρέη τους οι οφειλέτες.

Η απόφαση 140 του Δημοτικού Συμβουλίου που συνεχώς ευαγγελίζονται αναφέρεται αποκλειστικά σε περιπτώσεις κατασχέσεων περιουσιών παραγραφόμενων χρεών. Δεν αναφέρεται στις ληξιπρόθεσμες οφειλές οι οποίες βάσει του Νόμου είναι άμεσα απαιτητές και δε μπορεί κανένα Δημοτικό Συμβούλιο και καμία Δημοτική Αρχή με απόφασή της να είναι υπεράνω του Νόμου.

Δε μας απαντούν όμως στο βασικό ερώτημα: ανέχονται δύο κατηγορίες πολιτών; Κάποιοι να πληρώνουν και κάποιοι να μην πληρώνουν; Γνωρίζουν βέβαια ότι με τα νέα νομοθετικά δεδομένα ο Δήμος σε περίπτωση μη εφαρμογής του Νόμου εντάσσεται στο κόκκινο του Παρατηρητηρίου. Αυτό επιζητούν; Γνωρίζουν ότι σε αυτήν την περίπτωση θα πλήρωνε το σύνολο των δημοτών και όχι μόνο αυτοί που οφείλουν. Ανέχονται λοιπόν να πληρώσουν 18.000 πολίτες αναγκαστικές εισφορές για τα μη εισπραττόμενα χρέη 2.000 πολιτών; Ανέχονται την αδικία;

Στο προσεχές Δημοτικό Συμβούλιο όπου θα συζητηθεί το θέμα ελπίζουμε να είναι παρόντες για να πάρουν αλλά και να δώσουν απαντήσεις.

Εξάλλου, το πώς διαχειρίστηκαν εκείνοι το δημόσιο χρήμα, εκτός από το λαό το κρίνουν οι αρμόδιες οικονομικές υπηρεσίες του κράτους (ΣΔΟΕ) και η Δικαιοσύνη, που τους έχει αναλάβει.

**Η μικροπολιτική και ο λαϊκισμός έχουν τα όριά τους!**